

中央财政64.4亿支持汽车以旧换新

中央+地方共计110余亿元,自主新能源车预计受益最大

财政部最新通知,近日下达2024年汽车以旧换新补贴中央财政预拨资金预算,预拨资金总额为64.4亿元。该政策总体目标是,以提高技术、能耗、排放等标准为牵引,支持符合补贴政策要求的老旧汽车报废更新,进一步扩大汽车消费。

根据财政部会同有关部门印发的《关于印发〈推动消费品以旧换新行动方案〉的通知》《关于印发〈汽车以旧换新补贴实施细则〉的通知》等文件规定,此次下达各省(区、市)2024年财政贴息和奖补资金,用于2024年汽车以旧换新中央财政补贴资金预拨。上述资金收入列2024年政府收支分类科目“1100208结算补助收入”,项目名称为“体制结算-汽车以旧换新补贴”。

财政部数据显示,此次汽车以旧换新补贴年度资金总额为111.9775亿元。其中,中央资金64.4004亿元,地方资金47.5771亿元。绩效指标方面,全年报废汽车回收量为378万辆。

从中央资金的具体分配情况来看,东部地区资金数量最多的为山东,预拨资金67312万元。北京预拨资金为7461万元。中部地区资金数量最多的是河南,预拨资金为38548万元。西部地区资金数量最多的是广西,预拨资金28465万元。

此前,商务部、财政部等7部门联合印发的《汽车以旧换新补贴实施细则》明确,自细则印发之日起至2024年12月31日期间,报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买符合节能要求乘用车新车的个人消费者,可享受一次性定额补贴。其中,对报废上述两类旧乘用车并购买符合条件



财政部数据显示,此次汽车以旧换新补贴年度资金总额为111.9775亿元。其中,中央资金64.4004亿元,地方资金47.5771亿元。绩效指标方面,全年报废汽车回收量为378万辆。

的新能源乘用车的,补贴1万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴7000元。

行动方案发布后,地方层面的以旧换新政策陆续出台。

4月9日,上海市发布《2024年上海市老旧汽车“以旧换新”补贴实施细则》的通知,自2024年1月1日至2024年12月31日,向符合要求的个人用户给予一次性最高1万元的购车补贴;5月31日,北京市发布《2024年北京市汽车以旧换新补贴实施细则》,为旧车报废并购买不同种类乘用车的消费者提供最高补贴金额最高1万元。此外,广州、重庆、西安等地均已发布相关通知。

而在企业侧,也已经有多家车企积极响应,比亚迪、蔚来汽车、长安汽车等纷纷推出以旧换新活动。例如比亚迪针对旗下王朝系列各车型推出单车置换补贴至高1.8万元的优惠政策;蔚来汽车宣布推出10亿元油车置换补贴,用于蔚来

2024款车型。

据乘联会测算,截至2023年,国内乘用车保有量约为2.6亿辆,其中国三及以下排放标准的车辆为1583万辆,占比6%。此部分乘用车主置换新车需求较强,在政策支持下,有望拉动约百万辆级别的相关购车消费,也能带来千亿元以上的年消费增量。

据财信证券测算,2023年汽车报废量约为756万辆,根据行动方案中2025年报废量增长50%的要求,按年化22.5%的增速进行测算,2025年符合本次补贴要求的老旧车型可全部完成报废,2024年报废车辆增量为170.1万辆。

财信证券分析,政策对于新能源车型的补贴力度较大,同时由于2024年对于33万元以下新能源汽车继续免征车辆购置税,综合来看,政策对于位于5万-20万元价格区间内的新能源汽车销量将起到较强的推动效果。

据华泰证券测算,2008年-2011年国三排放标准实施期间各车企乘用车销量中,上汽大众、一汽大众、广汽本田等合资品牌销量占比较大,本轮以旧换新政策或进一步推动自主品牌抢占合资份额。

华泰证券指出,本次新能源车补贴力度更大,且乘用车“油电平价”乃至“电比油低”的趋势明确,政策有望加速新能源车对燃油车的替代进程。考虑到东部省份符合换新条件的车型比例较高,当地新能源车注册量领先的自主品牌或更大程度受益于政策激励,包括比亚迪、理想、吉利、长安等。

综合央视、北京日报客户端、澎湃新闻等

■延伸阅读

6月2日,国内新能源车企纷纷公布了2024年5月份销量成绩单。

记者注意到,多家车企5月份销量实现环比两位数增长。其中,埃安、理想汽车和鸿蒙智行5月份销量均突破3万辆大关,蔚来汽车和极氪汽车则刷新了月度交付纪录。此外,小鹏汽车和哪吒汽车同样销量喜人,在5月份重返“万辆俱乐部”行列。事实上,车企终端销量的企稳向上离不开政策助力。

乘联会表示,以旧换新政策落地,对车市是重大利好,5月份车市零售量会好于4月份。“政策的出台激发了消费者换购需求的提升,为新车消费市场注入活力。”中国汽车流通协会副秘书长郎学红认为,考虑到以旧换新政策的发布,前期观望的消费者将转化为购车人群,使得5月份产生了一定购车需求的释放,预计有望达到185万辆左右。

接下来的6月是车市传统淡季,不过中国汽车流通协会预计,随着全国各地逐步实施以旧换新补贴政策,叠加经销商半年考核冲量,6月车市将整体企稳,销量与5月基本持平,并有望呈现小幅增长态势。

据中新、每日经济新闻

利好频出,6月车市或淡季不淡

编辑:魏银科 美编:刘燕 组版:侯波

快乐公益 青春福彩

山东福彩“快乐吧”品牌推介活动圆满举行

5月31日,山东省福利彩票发行中心在烟台市莱山区“快乐吧”综合体验厅隆重举办“快乐吧”品牌推介活动。本次活动以“快乐公益 青春福彩”为主题,是山东福彩“快乐+”全省联动系列品牌推广的首场活动。

活动中,山东省福彩中心和烟台市福彩中心共同向烟台市莱

山区冶头小学捐建福彩爱心图书馆,丰富学生们阅读资源,助力儿童健康成长。山东福彩公益大使冷晓燕女士宣读了倡议书,号召热心人士通过烟台市福彩销售网点向冶头小学捐赠图书。

活动现场发布了山东福彩青年创业扶持计划,为有志于创业的青年提供支持。烟台职业学院

大学生创业指导中心创业导师分享了学生在创业过程中的心得和体会,为在场的青年创业者提供了宝贵的经验和启示。创业大学生代表宣读了创业倡议书,表达了青年一代对于创新创业的热情和决心。

“快乐吧”综合体验厅集彩票销售、公益传播、形象展示、游戏

体验、公益驿站等功能于一体,是展现福彩新形象的窗口和平台,同时也是山东福彩“青年创业实践基地”。本次活动的主题及内容充分展现了“快乐吧”品牌“公益、青春、快乐”的理念,吸引更多青年人参与社会公益事业和福彩发行销售事业。山东福彩也将继续携手社会各界,为青年人打造青

春公益和创新创业平台,不断推动福彩事业高质量发展。

全省其他市也围绕活动主题,同步开展了推广活动,邀请大学生等青年群体到“快乐吧”综合体验厅感受福彩公益,交流就业创业体会,提升了“青年创业实践基地”的服务能力,增添了“快乐吧”综合体验厅公益青春氛围。

山东福彩“快乐公益 点亮梦想” 公益创意作品征集活动启动

东寰视文化传播有限公司、山东大学艺创设计工坊创新教育平台承办,山东省福利彩票发行中心联合承办。

全国大学生创新创意设计大赛从2018年至2023年已经成功举办6届,共累计收取近2万件作品(含视觉设计、服装设计、产品设计和视频设计等),2万余名大学生,710所院校,1000多名指导教师参赛;其中第六届大赛共收取4000余件作品,350所院校参加(为历届最高)。大赛在全省乃至全国高校中产生了重要的影响,激发了设计专业大学生的创新实践热情,增强了创新、创意、创作自发性意识,为培养

越来越多设计创新型人才打下了基础,大赛得到业界专家学者的高度认可。

作为承载着丰富文化内涵与社会责任的公益品牌,山东福彩始终致力于探索与年轻群体的沟通桥梁,通过创新手段激发青春活力,传递公益力量。

今年,山东福彩携手2024第七届全国大学生创新创意设计大赛,开展以“快乐公益 点亮梦想”为主题,面向在校大学生、高校公益社团等群体的公益创意征集大赛,普及福彩公益理念。同时,组织宣讲团队走进高校校园,进行公益福彩、责任福彩及理性购彩宣讲活动,发挥福

彩引领年轻人助力公益的积极作用,营造人人公益、随手公益、快乐公益的良好氛围。

▶▶▶相关链接
结合福彩元素和公益理念,融入公益场景,大赛征集以下类别作品——广告招贴类、商业招贴、公益招贴、主题招贴、文化创意招贴等;数字绘画类,以数字插画和数字绘画作品为主,含漫画、静帧作品等;文创设计类,作品应贴近生活,便于携带,生态环保,适合多种场合和载体使用,并能规划化生产。

大赛日程:本次大赛截止收件时间为2024年9月30日,初赛评

审、公布入围名单时间为2024年10月中旬,决赛评审时间为2024年11月初,颁奖典礼暨系列活动时间为2024年11月底。

本次大赛一等奖1名,奖金2000元;二等奖5名,奖金1000元;三等奖10名,奖金500元。



(活动详情可扫描二维码了解)